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Альтернативні методи лікування все більше стають затребувані в 

умовах щорічного неухильного збільшення випадків проявів лікарської 

хвороби, погіршення екології тощо. Одним з таких методів є гомеопатія. 

Сучасні наукові джерела свідчать, що гомеопатичний метод лікування у всьому 

світі нині став суттєво задіяним варіантом альтернативного вибору для 

загальної профілактики захворювань (10,9%), а також лікування гострих 

(21,8%) і хронічних хвороб (67,3%).  

У країнах Європи гомеопатичні лікарські засоби (ГоЛЗ) регулярно 

використовують у своїй практиці від 30 до 80 % лікарів; ряд таких засобів 

включено до переліку лікарських препаратів, що оплачуються за рахунок 

страхової медицини.  

В Україні також спостерігається тенденція до більш активного 

залучення ГоЛЗ до офіційної медицини. Це пояснюється активним попитом з 

боку населення. Можна припустити, що спостережуване підвищення попиту на 

ГоЛЗ обумовлено низкою чинників, таких, наприклад, як безпека, ефективність 

та доступна ціна. Для підтвердження цього факту нами були проведені 

соціологічні дослідження серед споживачів, які звернулися до гомеопатичної 

аптеки з рецептами на ГоЛЗ екстемпорального виготовлення від лікарів-

гомеопатів. 

Метою наших досліджень було вивчення мотивації відвідувачів 

аптечних закладів до вживання гомеопатичних ліків та, зокрема, їх ставлення 

до екстемпоральних ГоЛЗ. 
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Для реалізації мети досліджень нами були застосовані методи анкетних 

опитувань, аналізу, синтезу, кластерного аналізу тощо. 

Анкетне опитування було проведено серед 297 споживачів 

гомеопатичних аптек на протязі 2014 р. з 3 регіонів України (Полтавська, 

Одеська, Харківська області). Вивчення базувались на певному алгоритмі дій, 

який передбачав у створенні анкети наявність як закритих, так і відкритих 

питань, що дозволяло вивчати власні думки опитуваних. Загалом за анкетою 

було опрацьовано біля 2079 питань.  

Дані оброблялись за допомогою спеціально створеної програми PSPPD 

(program for statistical processing of personal data), яка дає можливість отримати 

результати статистичної обробки експериментальних даних з урахуванням 

специфіки проведеного дослідження. 

В процесі наших досліджень за методом кластерного аналізу було 

розподілено усіх респондентів, що користувалися ГоЛЗ екстемпорального 

виготовлення на 4 групи, за соціальним статусом. 

Було встановлено, що першу групу складають респонденти, які працюють 

і мають постійний прибуток (67,00%). 

Наступна група – пенсіонери (18,86%), що найчастіше використовують 

ГоЛЗ у практиці лікування хронічних захворювань. 

Остання група складається з безробітних та студентів(14,14%), які мають 

обмежені економічні можливості. 

Також доцільно зауважити, що з усіх опитуваних респондентів значна 

частина (62,63%) – споживачі з вищою освітою. 

Таким чином, проведені дослідження показали існування попиту на ГоЛЗ 

екстемпорального виготовлення серед різних верств населення з різним рівнем 

прибутку, що має важливе соціальне значення з огляду на економічне 

становище в Україні. 

Тому, за умов впровадження вітчизняної системи медичного страхування 

доцільним може бути включення ГоЛЗ екстемпорального виготовлення до 

переліку лікарських засобів, що компенсуються за рахунок страховика.  


